

记者 邓超 汪泷 孔媛媛

一年一度的“六一”国际儿童节，不仅是孩子们的节日，也是社会各界对孩子们关爱、呵护的象征。日前，太白湖新区各界开展了丰富多彩的活动，营造健康、温馨的节日气氛，让孩子们度过一个健康、快乐、有内涵的节日。



非遗传承人杜文丽老师向孩子们讲解扎染技艺。

关爱帮扶困境儿童 三年521个家庭受助

日前，太白湖新区妇联开展“庆六一·感党恩”暨“爱满新城·关爱困境儿童”公益活动。

活动现场，爱心企业代表向各镇街妇联捐赠了爱心物资，并向困境儿童送上了节日礼物；与会领导为爱心企业和人士颁发了爱心证书。

区党工委委员、组织部部长刘宝成对爱心企业和爱心人士的无私奉献给予充分肯定和鼓励。他提出，关心下一代健康成长是全社会的共同责任，尤其是困境儿童和留守儿童更需要社会的关爱和帮助。要切实关爱特殊困难儿童群体，强化物资帮助，尽最大努力给予经济上的支持；要强化精神帮助，引导他们树立自强不息、昂扬向上的精神。要全面优化少年儿童成长环境，为儿童创造良好政策环境、社会环境、家庭环境。同时也希望受资助的孩子们把社会各界的真心关爱、深切关怀，转化为自强不息、奋发图强的强大动力，努力成长为祖国栋梁之才。

本次“爱满新城”关心关爱困境儿童公益活动共救助个困境儿童、留守儿童80余个，8家爱心单位、企业和20余位爱心人士积极参与此次活动。近年来，新区广泛发动社会力量，面向全区

困境儿童、留守儿童开展形式多样的关爱帮扶活动。活动至今已连续开展三年，共有100余位爱心人士、20余家企事业单位捐款、捐物，帮扶521个困境儿童家庭。通过圆梦微心愿、“希望小屋”儿童关爱项目、春蕾女童助学项目等，搭建起一座社会爱心人士、爱心企业和困难家庭之间的桥梁，让困境儿童、留守儿童能够体会到全社会对他们关心关注，在全社会共同传递爱的正能量。

爱满新区守护未来 护航儿童茁壮成长

全区民政部门积极开展“爱满新区 守护未来”系列儿童关爱保护活动。区社发局协同各镇街民政办和社工站通过走访慰问、参观“红色记忆馆”、开展优秀传统文化教育课堂、创意涂鸦活动等方式庆祝“六一”儿童节，给孩子们送去节日祝福，共同欢度节日。

5月27日，爱心企业为太白湖新区23名困境儿童送去了学习用品和节日祝福。当日下午，在石桥镇民政办工作人员和志愿者们带领下，儿童们参观了石桥镇刘庄村古泗河九曲苑“红色记忆馆”，认真聆听了发生在家乡土地上的红色故事，接受了一次革命洗礼，孩子们纷纷表示要向革命先烈们的英勇精神学习。

“人之初，性本善。性相近，



同学们饶有兴趣地阅读《太白湖新区青少年国防教育主题绘本》。

太白湖新区开展丰富多彩活动，为孩子们送快乐

习相远……”5月28日，石桥镇文体活动室童声一片，这浓郁的文化氛围，吸引了大批围观家长在活动室外鼓掌，孩子们受到鼓励后诵读得更加起劲。这是为庆祝“六一”，石桥镇民政办和社工站专门为孩子们开设的为期一个月的传统文化教育课堂。

此外，许庄街道民政办和社工站还在社区举办了“创意涂鸦绘童心”户外涂鸦活动。一抹淡彩，一笔涂鸦，一点创意，给了孩子们一次快乐表达、构建心中美丽的世界的体验，激发了孩子们创意灵感和感受美、表现美的能力。

自6月1日起，全市“儿童福利保障和困境未成年人保护宣传月”活动将正式拉开帷幕，区社发局、石桥镇、许庄街道将会积极动员全区社会力量参与，合力监护、守护未来。通过开展未成年人保护政策进村居（社区）宣讲、征集儿童微心愿、儿童志愿培训、关爱儿童志愿服务系列活动等多种形式，努力为全区未成年人的健康茁壮成长保驾护航。

国防教育融入课堂 主题绘本好看又有趣

5月31日，在山东师范大学太白湖实验小学二年级5班的教室里，班主任吴瞳将一本本《太白湖新区青少年国防教育主题绘本》分发到每个同学的课桌上。拿起绘本，同学们饶有兴趣地翻阅起来。吴瞳结合绘本内容，为孩子带来了一堂生动的国防教育主题班会。

这是太白湖新区加强未成年人国防教育的一道缩影。5月5日至17日，太白湖新区党工委宣传部开展“共绘全民国防教育新图景”主题绘画征集活动，让孩子们通过手中缤纷的画笔，画出体现爱国强军、献身国防的作品。

活动期间，全区范围内各中小学、幼儿园学生们参与热情高涨，围绕国防教育主题，自拟标题，用画笔阐释对“爱党爱国爱军”的理解。太白湖新区党工委宣传部将优秀作品将汇编成册，

分发至全区各中小学、幼儿园。此次印制的《太白湖新区青少年国防教育主题绘本》涵盖了国画、油画、水彩、水粉、漫画、插画等不同类型的作品，内容丰富，作品形式多样，一幅幅色彩绚丽的儿童画表达了孩子们对祖国国防事业的关心和热爱。

“我画了军人的形象，他们时时刻刻保护着我们的国家，我还画了长城，它象征着智慧、力量和守护……”作品《强我国防》创作者张若茜告诉记者。

下一步，太白湖新区将紧跟时代发展、适应新常态，推动国家安全观深入人心、落地生根，持续开展“国防教育进校园”活动，通过形式多样的国防教育活动和爱国主义教育活动，将爱国主义宣传教育落细落实。

扎染技艺进校园 这个六一更“多彩”

6月1日，济宁市文化馆非遗小课堂邀请传承人杜文丽老师走进济宁市机关幼儿园南风分园，体验扎染技艺，带孩子们欢度“多彩”六一。

活动中，扎染老师为孩子们讲解了什么是扎染，怎么设计扎出一个漂亮的结，如何染出一块彩色的花手帕，孩子们认真听讲。面前花花绿绿的颜料和各种工具，把孩子们的好奇心和求知欲一下点燃，迫不及待地想要动手实操。当孩子们拿到手帕和颜料，小心翼翼地打结，让颜料色彩在手帕上尽情绽放，从扎结、拆线，到染色，再到最终作品的诞生，不时有好学的孩子向老师提问请教，现场气氛热烈。

扎染的美没有限定，在拆开绳子之前，大家都无法预料成品的最终模样，不论如何扎、如何染，都会邂逅一个意外的美丽。孩子们在老师的帮助下精心制作，不一会儿一件件精美的扎染方巾呈现在眼前。

此次非遗小课堂进校园活动，不仅让小朋友们体验了劳动与创造美的乐趣，感受传统文化的魅力，也在孩子们心中播下热爱优秀传统文化的种子。